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I pazpen

1. Emactnuna nontuna je OadeHa BEpPTHUKAIHO YBHUC TIOYETHOM Op3uHOM V,. Hakon
J0CTH3alka MakcuMaiiHe BucuHe H,=10 m nonTuua je oackakaga o] XOpU30HTAIHE MOAJIOre
M TO TaKo IITO je Joce3ana MakCUMaiHe BUCuHe aH,, tie je a=0.75 u k=0, 1, 2,....Ilponahu
YKYITHO BpeMe KpeTama JIONTHLIE Kao U yKynHH npeheHn myT. 3a OeCKOHaYHy TeOMETPHjCKY

MIPOTPECH]Y BaXKH: Zq" =(1-¢)",3ag<l. (20 6.)

n=0
2. IlpaBa xomoreHa rpena nyxuHe L=2Ryp ociomeHa jeé O HENOMHYHHU TOJyBaJbak
MoJyTnpeyHnka R M o XopuzoHTanHH mon (ciuka 1). KoedunmjeHt Tpema nsmehy rpene u
nmoja Kao U m3Mel)y rpene M MoTyBaJjbKa je MCTH WM U3HOCH 4. AKO Ce rpea, OClomeHa Ha
NoJyBajbak Moj yriaoM of o=30° y OAZHOCY Ha XOPHU3OHTAJHY paBaH Hala3W y CTAaTHYKO]
paBHOTEXH, MPoHahH BPETHOCT KOSPHIIN]CHTa TPEHA. (156.)

3. TaHka XxoMoreHa HIMMKa, KOja MHPYje Ha TIAJKOM CTONy, je ylapeHa y HEKO] Taukd A,
(ITOo je TpeACTaB/bEHO HA CIWIM 2) Yy XOPU30HTAIHOM IMPaBIly HOPMAIHO Ha IIUIIKY.
ITokaszaru: a) ga he ce mocie ynapa IIKIKa BPTETH OKO BEPTHUKAJIHE OCE KOja MPOia3u Kpo3
tauky O, IpH 4eMy, aKo je TPEHme 3aHeMapJbUBO BaXKU OAHOC §;-52 = I./m, Ie je m-maca
ke, I,=m-°/12 MOMEHT MHepIHje LIMIKE y OJHOCY HA Ha OCy KOja IPOJIasd Kpo3 LEHTap
mace munke C, s; pactojame Tauke 4 ox C , a s; pacrojame Tauke O ox C, a / myxxuHa
munke. 0) mTa he ce mecuTH ako ce munKa yAaapu y Tauku (), HOPMAajaHO Ha MIUMIKY?
) rae he ce HamasuTH oca poTanuje MMIKE aKo ce MCTa ynapu Ha Kpajy mmmke (Takobe
HOPMAJTHO Ha IUTKY)? (20 0.)

4. JIBa KOTypa npHKa3zaHa Ha CIULM 3, Cy KPyTO CIIOjeHa U MOTY CJI000HO Jla pOTHPajy OKO
UCTE XOPH30HTAJIHE Oce KOja Mpoja3u Kpo3 LEeHTpe KoTypoBa. Ha koTypy je HamMoTaH Jak,
HEUCTETJbUB M HJICATTHO CABUTJLMB KOHAIl a HAa KPajy jeJHOT KOHIIA je 3aKaueHO Tell0 Mace
m=4 kg, a Ha kpajy apyror je 3akadeHo Teyo mace mp=m;/2. KoepunujeHt tpema umely
CTpMe paBHH U Tena mace my je p=0.3 a yrao Haruba ctpme paBHH n3HOCH $=30°. AKO Cy
Mace kotypa Mi=m; u M,=4m, a ogHOC monynpeyHuka R,/R;=2, oapeautu yOp3ame Tena
Mace m; Kao M cuje 3aTe3ama y KOHIMMa. MOMEHT MHepIHje LHWIMHIpPA y OJHOCY Ha OCy
HOpMAaJIHy Ha paBaH OCHOBE a KOja MpOoJIa3y Kpo3 IeHTap je I=mR*/2. (20 6.)

Ciuka 1. Cruka 2. Cauka 3.



5. Y muiby onpehuBama yOp3ama Tena Koje ce KOTpJba HU3 CTPMY paBaH, IMOCTAaBJbEH je
cienehn excriepument. KoTpibame Kyrauie je mpaheHo CHCTEMOM KOjH C€ CacTojao OJ:
1) nururanne kamepe 2) MpOIECOPCKOT Jiena KOju je 00paljuBao JUTrHTATHE MOJaTKe
3) mucIuieja KOjH je MPUKa3HMBao TPEHYTHY Op3WHy Kyrjiuie ca nmoysmaaHomihy om 0.1 m/s.
MepeHe cy TpeHyTHe Op3WHE KOje je TeJlo IMOCe0Bajio HaKOH mpeheHor yHampen 3a1aTor
pacTojama ¥ TO TIO TPH IyTa 3a cBako mpeleHo pacrojame. Y Tabenu 1. cy mpeacTaB/beHU
pe3yaTaTé Mepema (PU3MYKUX BETHYMHA.

a) HAIPTaTh TpaduK OBE 3aBUCHOCTH

0) nahu Teopujcky 3aBUCHOCT U3Mel)y MepeHuX (PU3UUKIX BEIMUNHA

1) kopuctehn mMeroay HajMamuX KBajpara Wid Tpaduk, U3padyHatu yOp3ame Tena u

ETOBY alCOJYTHY TPEIIKY

s [m] 2 4 6 8 10 12
5.9 8.4 10.3 11.6 13.1 14.3
vi[m/s] 5.8 8.0 10.3 11.9 12.9 14.5
5.6 8.2 10.0 11.5 13.0 14.3

Tabemna 1. (2506.)
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